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FileMaker Add-ons und Plugins zur Erweiterung Ihrer Datenbanken nutzen

FileMaker Pro ist eine leistungsfähige Datenbankplattform, die es Anwendern ermöglicht, benutzerdefinierte
Anwendungen zu erstellen und komplexe Datenbankanforderungen auf einfache und flexible Weise zu lösen. Für viele
Unternehmen und Organisationen bietet FileMaker Pro eine perfekte Lösung, da es sowohl benutzerfreundlich als auch
anpassungsfähig ist. Dennoch gibt es oft spezielle Anforderungen, die über die grundlegenden Funktionen von FileMaker
hinausgehen. In solchen Fällen bieten Add-ons und Plugins eine hervorragende Möglichkeit, die Funktionalität von
FileMaker Pro zu erweitern und zu individualisieren.

Add-ons für Claris FileMaker Pro

Seit der Einführung von FileMaker Pro 19 hat sich die Bedeutung von Add-ons erheblich vergrößert. Add-ons sind
vorgefertigte Komponenten, die leicht in eine bestehende FileMaker-Lösung integriert werden können. Sie ermöglichen
es den Anwendern, bestimmte Funktionen zu erweitern, ohne dabei tiefere Programmierkenntnisse zu benötigen.

Für deutsche Nutzer können Add-ons auf verschiedene Weisen nützlich sein, insbesondere in den folgenden Bereichen:

a) Benutzeroberfläche und Benutzerfreundlichkeit

Einige Add-ons ermöglichen es Ihnen, die Benutzeroberfläche Ihrer Anwendung zu verbessern und die
Benutzerfreundlichkeit zu erhöhen. Beispielsweise gibt es Add-ons für dynamische Kalender, moderne Schaltflächen,
Pop-up-Fenster und Navigationsleisten. Dies kann besonders wichtig sein, wenn Sie eine FileMaker-Lösung für
Endnutzer in Deutschland entwickeln, die Wert auf eine intuitive und klare Bedienung legen.

b) Datenvisualisierung

FileMaker bietet bereits einige Möglichkeiten zur Darstellung von Daten, aber durch Add-ons können Sie die Darstellung
erheblich erweitern. Add-ons für Diagramme und Dashboards ermöglichen eine moderne Datenvisualisierung, die in
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deutschen Unternehmen immer mehr an Bedeutung gewinnt. Visualisierungen wie Balken- und Liniendiagramme, sowie
Heatmaps und interaktive Dashboards lassen sich problemlos integrieren.

c) Automatisierung und Workflows

Die Automatisierung von Geschäftsprozessen ist ein wichtiger Aspekt, insbesondere in Unternehmen, die ihre Effizienz
steigern wollen. Es gibt Add-ons, die spezielle Workflows automatisieren können, wie z.B. das Versenden von E-Mails,
das Erstellen von Berichten oder das Auslösen von Skripten auf Basis bestimmter Aktionen.

d) Integration externer Dienste

Viele Unternehmen in Deutschland nutzen Cloud-Dienste oder andere Drittanbieter-Tools wie Microsoft 365, Google
Workspace oder SAP. Add-ons bieten eine einfache Möglichkeit, FileMaker mit diesen Systemen zu verbinden, um
einen reibungslosen Datenaustausch zu ermöglichen. Sie können beispielsweise Add-ons verwenden, um Kalenderdaten
zu synchronisieren oder Daten aus einer anderen Software in Ihre FileMaker-Datenbank zu importieren.

Plugins für Claris FileMaker Pro

Neben den Add-ons bieten Plugins eine tiefere und umfassendere Möglichkeit, die Funktionen von FileMaker zu
erweitern. Während Add-ons eher auf einfache Integration und Benutzerfreundlichkeit ausgelegt sind, richten sich
Plugins an fortgeschrittene Nutzer, die spezielle Anforderungen haben und erweiterte Funktionen benötigen. Plugins
ermöglichen es Ihnen, FileMaker um Funktionalitäten zu erweitern, die über das hinausgehen, was mit Bordmitteln
möglich ist. Hier sind einige Bereiche, in denen Plugins besonders nützlich sein können:

a) Erweiterte Dateioperationen

Einige Plugins ermöglichen es Ihnen, mit Dateien auf eine Weise zu arbeiten, die standardmäßig in FileMaker nicht
möglich ist. So können Sie beispielsweise Dateien auf Servern hochladen und herunterladen, ZIP-Archive erstellen oder
Daten in verschiedenen Formaten (z.B. PDF, Excel) generieren. Für deutsche Unternehmen, die regelmäßig Dokumente
verwalten müssen, kann dies eine erhebliche Zeitersparnis bedeuten.

b) Kommunikation mit externen Systemen

Viele deutsche Unternehmen müssen FileMaker in ihre bestehende IT-Infrastruktur integrieren. Hier kommen Plugins
ins Spiel, die es ermöglichen, über HTTP-Anfragen, REST-APIs oder SQL-Datenbanken zu kommunizieren. Sie können
z.B. Daten aus einer externen Datenbank abrufen, diese in FileMaker anzeigen und umgekehrt Daten aus FileMaker an
externe Systeme übermitteln.

c) Erweiterte Sicherheit

Sicherheitsanforderungen in Deutschland, insbesondere im Hinblick auf die DSGVO (Datenschutz-Grundverordnung),
sind sehr hoch. Einige Plugins bieten erweiterte Verschlüsselungsfunktionen oder die Möglichkeit,
Benutzerberechtigungen und Authentifizierungen zu optimieren. Sie können z.B. Plugins nutzen, um Zwei-Faktor-
Authentifizierung in Ihre FileMaker-Anwendung zu integrieren oder sicherzustellen, dass sensible Daten verschlüsselt
übertragen werden.

d) Barcode- und RFID-Integration

In vielen Branchen, wie der Logistik oder dem Einzelhandel, ist die Integration von Barcodes oder RFID-Technologien
unverzichtbar. Es gibt spezielle Plugins, die es Ihnen ermöglichen, Barcode-Scanner in Ihre FileMaker-Lösung zu
integrieren oder RFID-Daten auszulesen. Dies ist besonders nützlich für deutsche Unternehmen, die
Lagerverwaltungssysteme oder Bestandskontrollen mit FileMaker optimieren möchten.

e) Web-Viewer-Erweiterungen
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Der Web-Viewer in FileMaker ermöglicht es Ihnen, Webinhalte innerhalb Ihrer Anwendung anzuzeigen. Einige Plugins
erweitern diese Funktionalität und ermöglichen es Ihnen, JavaScript direkt in den Web-Viewer zu integrieren oder sogar
Webanwendungen nahtlos in Ihre FileMaker-Lösung zu integrieren. Dies bietet eine große Flexibilität, insbesondere für
Unternehmen, die bereits Webtechnologien in ihre Geschäftsprozesse integriert haben.

Auswahl und Installation von Add-ons und Plugins

Für die deutschen Nutzer von FileMaker Pro gibt es eine Vielzahl von Ressourcen, um geeignete Add-ons und Plugins zu
finden. Die offizielle FileMaker-Community sowie spezialisierte Anbieter und Foren bieten oft eine gute Übersicht über
die verfügbaren Erweiterungen. Der K&K Verlag in Hamburg bietet auf seiner Website einige FileMaker-Plugins und
Add-ons an. Viele Anbieter stellen ihre Add-ons und Plugins mit einer detaillierten Beschreibung und oft auch mit einer
kostenlosen Testversion zur Verfügung, sodass Sie diese vor dem Kauf oder der Implementierung in Ihre eigene Lösung
ausgiebig testen können.

Die Installation von Add-ons und Plugins ist in der Regel unkompliziert. Add-ons lassen sich direkt über den Add-ons-
Bereich in FileMaker Pro einfügen, während Plugins an einem speziellen Ordner abgelegt und über die
Einstellungsoptionen in FileMaker aktiviert werden müssen. Einen Beitrag zur Installation von Plugins finden Sie auch
im gofilemaker Userforum. Es ist wichtig sicherzustellen, dass die gewählten Erweiterungen mit der aktuellen Version
von FileMaker kompatibel sind und regelmäßig aktualisiert werden, um Probleme mit der Stabilität oder Sicherheit zu
vermeiden.

Fünf interessante FileMaker-Add-ons

Im folgenden finden Sie eine Auflistung mit fünf konkreten FileMaker-Add-ons und FileMaker-Plugins die für deutsche
Nutzer und Entwickler geeignet sind und die Funktionen von FileMaker erweitern:

1. fmCal von Geist Interactive

Beschreibung: Dieses Add-on ist ein leistungsstarkes Kalender-Tool, das sich leicht in FileMaker integrieren
lässt. Es bietet eine visuelle Kalenderansicht, unterstützt Drag-and-Drop und kann für Terminplanung und
Aufgabenverwaltung verwendet werden.
Vorteile: Perfekt für Unternehmen, die eine einfache Termin- und Projektplanung benötigen. Es unterstützt
Wiederholungstermine und externe Kalendersynchronisation (Google, Outlook).

2. FM Easy Chart von 24U Software

Beschreibung: Ein Add-on für die Erstellung von ansprechenden und interaktiven Diagrammen in FileMaker. Es
unterstützt verschiedene Diagrammtypen wie Balken-, Linien- und Kreisdiagramme und ermöglicht es, Daten
übersichtlich zu visualisieren.
Vorteile: Nützlich für die Erstellung von Dashboards und Berichten, besonders im deutschen Mittelstand, wo
Datenanalyse oft eine Schlüsselrolle spielt.

3. FM Gallery von Productive Computing

Beschreibung: Ein Add-on, das eine benutzerfreundliche Möglichkeit bietet, Bild- und Mediadateien in
FileMaker-Datenbanken zu verwalten und anzuzeigen. Unterstützt Drag-and-Drop und kann in verschiedenen
Bereichen, wie z.B. im Vertrieb oder bei der Produktpräsentation, eingesetzt werden.
Vorteile: Ideal für deutsche Unternehmen, die eine effiziente Bildverwaltung in ihren FileMaker-Lösungen
benötigen.

4. fmKanban von geist interactive

Beschreibung: Ein Add-on zur Visualisierung und Verwaltung von Projekten nach dem Kanban-Prinzip.
Aufgaben werden in einem Board-Format angezeigt, das es ermöglicht, den Workflow und den Fortschritt von
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Projekten zu verfolgen.
Vorteile: Perfekt für deutsche Entwickler, die agile Projektmanagement-Methoden wie Kanban in ihre
FileMaker-Lösungen integrieren wollen.

5. FM Signature Capture von DB Services

Beschreibung: Dieses Add-on ermöglicht die Erfassung von elektronischen Unterschriften direkt in FileMaker.
Ideal für Vertragsabschlüsse, Lieferbestätigungen und digitale Dokumentation.
Vorteile: Unterstützt elektronische Signaturen, was den Anforderungen der DSGVO gerecht wird. Nützlich für
Unternehmen, die ihre Prozesse digitalisieren möchten.

Fünf interessante FileMaker-Plugins

1. MBS FileMaker Plugin von MonkeyBread Software

Beschreibung: Das MBS Plugin ist eines der umfassendsten Plugins für FileMaker und erweitert die Anwendung
um über 6.000 Funktionen. Es ermöglicht unter anderem erweiterte Dateioperationen, verbesserte PDF-
Verarbeitung, SQL-Integration, und HTTP-Kommunikation.
Vorteile: Eine All-in-One-Lösung für Entwickler, die fortgeschrittene Funktionen in ihre FileMaker-Lösungen
integrieren wollen. Besonders nützlich in der deutschen Softwareentwicklungsszene.

2. 24U Simple Talk Plugin von 24U Software

Beschreibung: Dieses Plugin ermöglicht die einfache Kommunikation über das Netzwerkprotokoll TCP/IP. Es
kann verwendet werden, um Daten zwischen FileMaker und externen Geräten oder Anwendungen zu senden und
zu empfangen.
Vorteile: Ideal für Unternehmen, die FileMaker in ihre IT-Infrastruktur integrieren möchten, um Daten in
Echtzeit auszutauschen.

3. BaseElements Plugin von Goya

Beschreibung: Das BaseElements Plugin erweitert FileMaker um nützliche Entwicklungs- und Wartungstools. Es
ermöglicht den Zugriff auf interne FileMaker-Daten und -Funktionen, die normalerweise nicht verfügbar sind,
und bietet Funktionen wie XML-Import/Export, erweiterte Dateioperationen und Skript-Debugging.
Vorteile: Unverzichtbar für FileMaker-Entwickler in Deutschland, die ihre Anwendungen optimieren und Fehler
schnell beheben möchten.

4. 360Works ScriptMaster von 360Works

Beschreibung: Ein kostenloses Plugin, das es ermöglicht, eigene Funktionen in FileMaker zu erstellen. Es bietet
eine flexible Plattform, um mit Java und Groovy eigene Funktionen zu programmieren und diese in FileMaker zu
integrieren.
Vorteile: Besonders nützlich für Entwickler, die ihre Lösungen maßgeschneidert erweitern und automatisieren
wollen.

5. Troi File Plugin von Troi Automatisering

Beschreibung: Dieses Plugin erweitert FileMaker um fortgeschrittene Dateioperationen, wie das Erstellen, Lesen
und Schreiben von Dateien auf dem Server, sowie ZIP- und FTP-Funktionalitäten. Es kann auch Metadaten von
Bildern lesen.
Vorteile: Ideal für Unternehmen, die regelmäßig große Datenmengen verwalten müssen, oder Entwickler, die
Dateiverarbeitungsprozesse automatisieren wollen.

Zusammenfassung
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Add-ons und Plugins bieten Nutzern von FileMaker Pro eine hervorragende Möglichkeit, die Funktionalität ihrer
Lösungen zu erweitern und an spezifische Geschäftsanforderungen anzupassen. Während Add-ons vor allem durch ihre
Benutzerfreundlichkeit und schnelle Integration überzeugen, bieten Plugins eine tiefere und umfassendere Erweiterung
der Funktionen. Ob Sie die Benutzeroberfläche optimieren, externe Systeme integrieren oder spezielle
Sicherheitsanforderungen erfüllen möchten – die Möglichkeiten zur Erweiterung von FileMaker Pro sind nahezu
unbegrenzt. Durch eine sorgfältige Auswahl und den gezielten Einsatz von Add-ons und Plugins können Sie sicherstellen,
dass Ihre FileMaker-Lösung optimal auf Ihre Bedürfnisse zugeschnitten ist.
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